

各地校友会简讯

厦门校友会及福建 EMBA、EMPA 同学会赴龙岩探望清华引才生

8月31日，厦门校友会和福建 EMBA、EMPA 同学会共同组成“清华福建引才生关怀探访组”，前往福建省龙岩革命老区探望清华大学毕业的引才生。关访组成员包括厦门校友会名誉会长王水菊，福建 EMBA 同学会秘书长罗祥波，厦门校友会副会长缪存旭、秘书长林江汀等。

目前，来闽工作的清华引才生中，任革命老区科技副县长的博士生有 8 人，任科技副镇长的研究生有 6 人，他们中年龄最小的出生于 1988 年。

龙岩革命老区是一个四面环山的山城，下辖 7 个县、市，100 多个乡镇，古田会议原址就位于清华引才生任职所在地——上杭县。

8月31日上午，关访组驱车从厦门出发，中午到达。午饭后即召集全体引才生座谈。他们见到关访组学长，都高兴地说，如同找到组织、找到家的感觉。在座谈期间，他们畅谈了理想、工作、生活。

刘民杰博士，现任龙岩市永定县分管科技副县长，爱人在北京工作。他原已毕业留在清华大学从事科研工作。当他选择要到福建革命老区挂职、征求爱人意见时，爱人表示尊重和支持，并表示今后生活上遇到的困难双方共同克服。作为 14 位引才生的班长，他的现身说法，十分感人。几位在边远山区乡镇任职的引才生说，最

寂寞的是双休日，当地同事都回家了，而他们却只能是“孤独一人守空楼，倍思远亲心上人”。

据了解，一个乡镇长一个月收入只有三千元，县长只有四千多元，以至于收到每月一百元的通讯补贴时，都会高兴老半天。很多人也许会问：他们到底图个啥？座谈会上，引才生们谈得最多的、最朴实的答案就是：既然选择了，就无怨无悔，更多地思考如何扎根革命老区，安心工作，如何改变老区的落后面貌，改善老区人民生活，做出青春与智慧的奉献。

第二天，关访组又驱车一百多公里到几个边远山区的乡镇看望学弟们，乡镇财政很困难，他们的办公室也很简陋，四个人挤在一间十平米左右的办公室办公，下乡也只能骑自行车。在新时期能与乡亲们同吃、同住、同聊家常的干部不多，可想而知他们单身生活的寂寞和困难。

两天双休日，关访组驾车一千多公里，晚上回到万家灯火的厦门，我们的心情久久不能平静，思索着除了给予精神上的鼓励，如何进一步做些工作帮助他们。如在校友会举办活动时，尤其在周末，邀请他们参加，或者到他们那里去举办；可以利用现有便捷的群组通讯手段，加强引才生之间、引才生与校友会之间的联系。

（林江汀）

科创慧谷天津园落成 天津清华校友会入驻

6月16日，清华科技园天津分园新项目（科创慧谷天津园区）落成仪式暨清华天津校友会入驻仪式在天津华明工业园隆重举行。

清控科创慧谷领导，清华校友总会领

□ 联友联络

导,天津校友会领导,东丽区领导,特邀葫芦岛、德州市、华明工业园领导及签约入驻工业园企业代表等 300 余人参加了仪式。

天津校友会名誉会长、原副市长梁肃,名誉会长孙恺尧、冯兆一,天津校友会会长、工程院院士陈念念,副会长王黎明,秘书长郝玉林,副秘书长彭程、段明焯、刘晓亮、任凯,常务理事、理事及校友肖连望、梁全民、李国祿、杨敬钰、丁保庚等 30 余人参加了活动。

50 多位与校友会合作的企业代表参加了工业园落成和天津校友会入驻仪式。10 家成功签约入驻工业园企业中首创爱华市政工程有限公司、光谷茂和激光技术有限公司是校友会重点合作企业。

清控科创控股股份有限公司董事长兼总裁秦君女士在仪式上致欢迎辞。校友总会郭樑秘书长参加了活动并讲话。清华科技园天津分园二期项目的落成和校友会的入驻,对推动东丽区的经济社会发展和促进校友会工作具有重要的意义。

(天津校友会)

贵州校友会参与主办贵州高新技术产业发展系列活动

8 月 22 日,贵州省委统战部、清华企业家协会、贵州校友会、贵阳国家高新区管委会、贵州省留学人员联谊会联合主办了“贵州高新技术产业发展系列活动”。

活动启动仪式在金阳世纪金源大饭店举行,贵州理工学院院长龙奋杰校友主持仪式。贵州省委常委、省统战部部长刘晓凯校友致开幕辞,贵州校友会会长伍祥华致欢迎辞,TEEC 主席李泉生代表清华企业家协会讲话。

在本次活动中,贵阳国家高新区和 TEEC 签署了智库合作协议,清华控股和贵阳国家高新区签署了战略合作协议;还举行了贵阳国家高新区聘请产业发展顾问仪式,摇篮计划贵州行动启动仪式;开展了“贵山、贵水、贵州,创新、创意、创造”主题论坛活动。

乘着国家进一步促进贵州经济社会又好又快发展的东风,贵州与清华大学的合作日益紧密。今年 5 月,贵州省人民政府与清华大学签署了战略合作协议。贵州省委统战部、清华大学贵州校友会邀请了清华企业家协会的校友走进贵州,这些举措,就是要充分发挥贵州校友会的纽带和桥梁作用,促进清华与贵州的深入交流合作。

(贵州校友会 周琳琳)

广州校友会喜迎 2013 届新校友

9 月 8 日中午,广州校友会在中山大学迎接了一百多位 2013 年毕业来穗的新校友。广州校友会石安海会长、列增彪秘书长以及中山大学党委书记郑德涛等多位学长出席会议。

石安海会长讲述了他当年刚到广州、踏入社会的情景和感想。他说,广州是我国发展的前沿地带,很多政策都是从广东开始试行,这里有文化的积淀,有向前冲的动力,这里是大家发挥聪明才智、创业的好地方。学校是学习的地方,工作岗位才是个人发挥、实现自我价值的地方。大家要向身边的同事学习,尽量缩短适应的过程,希望大家若干年后能在南粤大地上成就一番事业。郑德涛书记也在会上跟学弟、学妹们分享了他在广州生活、工作的心得体会。他说,广东的文化有其特殊性,希望大家能多去了解,空闲的时候学一